



Iz ribarske prakse

Ribarski dani na Novosadskom sajmu

Ove jeseni Poslovna zajednica slatkovodnog ribarstva Jugoslavije nakon 8 godina ponovno je nastupila na Novosadskom sajmu i to Međunarodnom jesenskom sajmu. U sklopu ove sajamske izložbe održana je Skupština Poslovne zajednice, te godišnji sastanci Stručne sekcije za šaransko ribnjačarstvo i pastvrsko ribogojstvo. Ove manifestacije održane su 1., 2. i 3. 10. 1985. g., a ova tri dana su proglašena za »Ribarske dane na Novosadskom sajmu«.

Težište ovogodišnje sajamske izložbe stavljeno je na preradevine od riba, te su centralno mjesto za izlaganje svojih proizvoda imali RO »Irida« iz Daruvara, RO Ribarsko gazdinstvo »Beograd« iz Beograda, RO »Bosut« iz Sremske Mitrovice i RO »Ribarstvo« iz Rijeke Crnojevića. Dio izložbenih artikala su bili novi proizvodi s kojima se tržište do ove priredbe nije upoznalo i koja je u tu svrhu vrlo dobro poslužila.

Izloženi asortiman proizvoda bio je vrlo bogat. »Irida« iz Daruvara izložila je dimljenu slatkovodnu ribu i polugotove proizvode od slatkovodne ribe. Ribarsko gazdinstvo »Beograd«, čiji je proizvodni program vrlo sličan Iridinom, prezentiralo je preradevine od morske ribe. »Bosut« iz Sremske Mitrovice je u dijelu gotovih jela izložio riblju paštetu, a u dijelu polugotovih, fišburger i riblju kobasicu. »Ribarstvo« Rijeke Crnojevića izložila je, na tržištu već poznatu dimljenu slatkovodnu ribu u konzervama.

Ocjenjivanje proizvoda pokazalo je, da se radi o vrlo dobrim i kvalitetnim proizvodima. Od 11 proizvoda, koji su dani na ocjenjivanje, priznanje i nagradu je dobilo 8 proizvoda i to: 7 proizvoda RO »Irida« Daruvar je ocjenjeno, a nagrađeno 6 i to sa 2 zlatne, 3 srebrne i 1 brončanom medaljom. RO »Bosut« Sremska Mitrovica na ocjenjivanje je dala 4 proizvoda, a 2 su nagrađena srebrnim medaljama. Ove nagrade su garancija da će ih tržište prihvatiti i pokazati dobar interes za proizvode ribarske prerađivačke industrije. RO Ribarsko gazdinstvo »Ečka« iz Ečke izložilo je živu ribu u lijepo aranžiranim akvarijima.

LRRO »Hriidsko jezero« iz Plava je izložilo prepariranu mladicu, svjetskog rekordera sa 147 cm dužine i 41,5 kg mase, ulovljenu ove godine na Hriidskom jezeru, koja je uz živu ribu bila najatraktivniji dio izložbe i koja je pobudila najveći interes kako posjetitelja tako i ribara.

Vrlo interesantni dio izložbe bili su i ostali proizvodi ribarstva — akovi, puževi i pijavice, koje je uz svoj asortiman preradevina izložila RO »Bosut« Sremska Mitrovica.



Oprema za ribarstvo izložena je u posebnom dijelu štanda i uglavnom su bili zastupljeni proizvođači opreme iz plastičnih masa i poliesterskih smola. »Interpublic«, OOUR »Mulaža« iz Zagreba je izložila kompletnu opremu za prodavaonicu ribe, a »Monting«, OOUR TPM Zagreb bazen za transport ribe, žljeb za utovar, košare i sortirni stol za ribu. Novi tip aeratora, proizveden u osječkom »Zanatprometu« izložen je zajedno sa automatskom hranilicom na fontani kod glavnog ulaza sajma, gdje je izvršena vrlo atraktivna demonstracija rada i aeratora i hranilice.

U dijelu izložbe repromaterijala za ribarstvo, RO »5. Maj«, OOUR »Prerada« iz Bjelovara nastupila je sa asortimana riblje hrane za ribu različitog uzrasta, »Gramat« iz Zagreba sa HTZ opremom, a »Veterinarija«, Zagreb je dala specifikaciju svog prodajnog asortimana lijekova i preventivnih sredstava.

U cjelini gledajući ovogodišnji nastup Poslovne zajednice i njenih članova na Novosadskom sajmu, kao i sajamska izložba je vrlo uspješna. Za pretpostaviti je, da će donijeti pozitivan rezultat cjelokupnom ribarstvu a naročito prerađivačima ribe.



Visoki društveno-politički rukovodioci Federacije i SAP Vojvodine na štandu Ribozajednice

O značaju zajedničkog nastupa ribara Jugoslavije možemo izvući zaključke i iz pažnje koja nam je ukazana od strane Novosadskog sajma, jer je štand Poslovne zajednice uvrstila među najznačajnije izlagače sajma. Zato ga je posjetio drug Nikola Stojanović, koji je otvorio ovogodišnju sajamsku priredbu, sa delegacijom sastavljenom od visokih funkcionera federacije, SR Srbije i SAP Vojvodine.

Visoke privredne i političke rukovodioce na našem štandu primili su inž. Cvjetan Bojčić, direktor Poslovne zajednice i inž. Tomo Juribašić, direktor DTD Ribarstvo Petrovaradin. Uz degustaciju ribarskih proizvoda domaćini su upoznali uvažene goste sa razvojem ribarstva i planovima razvoja.

Nakon otvorenja sajamske izložbe, održana je sjednica Skupštine Poslovne zajednice u Kongresnoj dvorani sajma. Na dnevnom redu, nakon pozdrava druga Slobodana Petrovića, predstavnika Novosadskog sajma, uvodni referat podnio je inž. Cvjetan Bojčić, direktor Poslovne zajednice. U referatu se osvrnuo na dosadašnje nastupe Poslovne zajednice, odnosno Poslovnog udruženja »Kornatexport-import« na sajamskim priredbama u Novom Sadu. U izlaganju je iznio i vrlo interesantne prijedloge, koje je Skupština Poslovne zajednice prihvatila, o stalnim nastupima ribarstva Jugoslavije u budućnosti na Novosadskom sajmu, o čemu će biti više riječi u narednom članku.

Ispred prerađivačke industrije slatkovodne ribe, drug Jovica Jovanović, direktor RO »Irida«, Daruvar iznio je referat kojim je u osnovnim crtama dan presjek razvoja prerade ribe u nas, te osnovu problematike vezanu uz našu relativno mladu industrijsku granu.

Po završetku sjednice Skupštine, ribari su se opustili na koktel prijemu uz degustaciju ribarskih proizvoda i čuvenih fruškogorskih vina. Opuštanje je nastavljeno na zajedničkoj večeri u austrougarskom »festungu« u Petrovaradinu, današnjem hotelu »Tvrđava — Varadin« do sitnih jutarnjih sati, uz lijepu starogradsku i vojvođansku glazbu orkestra Janike Balaža.

Drugog dana održan je godišnji sastanak Stručne sekcije šaranskog ribnjačarstva u kameničkom dvorcu. Temu sekcije »Aktualni problemi uzgoja ribe u šaranskim ribnjačarstvima« obradili su kroz svoje stručne referate slijedeći drugovi:

Inž. Mirko Turk: Uzgoj dvo i trogodišnje ribe (šarana) za široku potrošnju (konzumna riba),

Aničić, Ržaničanin, Treer: Zamjena hrane trauvit hranom protevit u ishrani jednogodišnjeg soma,

Safner, Ržaničanin, Treer: Zamjena hrane trauvit hranom protevit u ishrani bijelog amura do mjesec dana starosti.

Kao i uvijek posjećenost sastanku sekcije bila je vrlo velika. Uz predstavnike i tehnologe jugoslavenskih šaranskih ribnjačarstava, prisustvovali su i stručnjaci iz većine naših znanstvenih institucija, te gosti iz Italije, na čelu sa poznatim ribarskim stručnjakom prof. dr Pietrom Ghittino.

Nakon stručnih referata, predstavnici »Gramata« i »Veterinarije« iz Zagreba upoznali su prisutne sa svojim proizvodima namijenjenim ribarstvu.

Na kraju sastanka sekcije odlučeno je da se sastanak u 1986. g. održi u organizacijama ribarske Grupacije slavonsko baranjske regije i da bude bolje pripremljena i organizirana od ove.

Ocjenjujući ovu Stručnu sekciju nameće se zaključak, da stručnjaci i tehnolozi iz proizvodnje ne uzimaju dovoljno učešća u radu sekcije, kako u diskusijama po referatima, tako i u iznošenju i upoznavanju sa osobnim iskustvima iz prakse. Ovakvo stanje prisutno je već nekoliko godina, pa i ovom prilikom apeliramo na veću angažiranost stručnjaka iz proizvodnje.

Stručna sekcija pastrvskog ribogojstva održana je 3. 10. 1985. g. u Novom Sadu. Iako mjesto održavanja nije bilo u Novom Sadu i ova sekcija je dio manifestacije »Ribarski dani na Novosadskom sajmu«. Tema stručne sekcije bila je »Problemi pastrvske proizvodnje«, koji su obrađeni kroz slijedeće referate:

Mr Radojle Milinković: Stanje i problemi pastrvske proizvodnje u Jugoslaviji,

Abdulah Plojović: Pastrvski ribnjak »Pazarište« u Novom Sadu,

Jasmina Mijović-Magdić: Mogućnost zamene uvoznih proteinskih hraniva u ishrani kalifornijske pastrvke,

Dr Claudio Ghittino: Najnovije o bolestima pastrva (izlaganje na talijanskom uz prevođenje inž. Slavka Volka),

Dušan Mamula: Program proizvodnje startera za riblju mlad u fabrici Veterinarskog zavoda Zemun,

Prof. Frane Franković: Mogućnost ishrane prirodnom hranom pastrva i ekonomski efekti,

Prije prelaska na stručni dio sastanka, učesnike je pozdravio predsjednik SO Novi Pazar, Milovan Novović i upoznao ih sa općinom Novi Pazar, njenim karakteristikama te privrednim i društvenim dostignućima.

O prošlosti i bogatoj historiji ovog kraja učesnike je u vrlo zanimljivom izlaganju upoznao dr Ejup Mažović, direktor muzeja u Novom Sadu. Tako su ribari imali prilike da saznaju da je najmlađe pastrvsko ribogojilište u Jugoslaviji sagrađeno na historijskom mjestu Pazarištu, sastavnom dijelu drevnog Rasa, prve prijestolnice srpske države iz 12. stoljeća.

Odziv je, kao i na šaranskoj sekciji bio vrlo dobar, kao i angažiranost učesnika u radu sekcije.

U sklopu radnog dijela sastanka organizirano je razgledanje pastrvskog ribogojilišta Zem. zadruge »Vojin Popović«, gdje je upriličen prijem za učesnike sastanka u organizaciji domaćina. Ribarski stručnjaci su bili nepodijeljenog mišljenja da je ribogojilište »Pazarište« jedno od najmodernijih u našoj zemlji, da je dobro organizirano i već u početku rada ima zapažene proizvodne rezultate. Ako su istu ocjenu dali i poznati svjetski stručnjaci prof. dr Pietro Ghittino iz Torina, inž. Slavko Volk i J. Helder, tehnički direktor firme Trow-Hendrix najvećeg proizvođača hrane za pastrve u Evropi, onda takova ocjena ima pravu vrijednost. Ribogojilištu je najbolju ocjenu dao i akademik prof. dr Vladimir Pantić, a istog dana je beogradska televizija s poznatim reporterom Zaharijem Trnavčevićem snimila polusatnu emisiju s ribnjaka.

Na kraju sastanka sekcije prihvaćen je prijedlog dr Božidara Kulušića, da se redoviti sastanak sekcije u 1986. g. održi na ribogojilištu Knin i Sinj, koji bi bili zajednički domaćini. Također je prihvaćen prijedlog inž. Cvjetana Bojčića, da se za ovaj sastanak pozovu svi domaći proizvođači industrijske hrane za ribe i s njima održi poseban sastanak uoči sastanka sekcije. Ovom sastanku bi trebao prethoditi jedan proizvodni pokus komparativnog ocjenjivanja kvalitete domaćih industrijskih hraniva uz uključenje i inozemnih hraniva koja se najčešće uvoze.

Završetkom ovih manifestacija u okviru »Ribarskih dana na Novosadskom sajmu« možemo zaključiti, da je ova zajednička akcija ribarskih organizacija Jugo-

slavije uspjela i da će koristiti cjelokupnom ribarstvu. U cjelini gledajući organizacija je u svim djelovima bila dobra, uz manje propuste, do kojih je došlo više radi objektivnih razloga. Učešće i angažiranost ribarskih organizacija u cjelokupnoj priredbi bilo je vrlo veliko. Cjelokupno članstvo u Poslovnoj zajednici, kao i u Stručnim sekcijama je uzelo učešće, osim nekoliko organizacija, za koje vjerujemo da zbog objektivnih razloga nisu prisustvovala. Poslovna zajednica imala je podršku svih članova, kao i članova Stručnih sekcija, a naročito domaćina, DTD »Ribarstvo« iz Petrovaradina i Zem. zadruge »Vojin Popović« iz Novog Pazara.

TEOFIL VIŠNAR